

# Сельская

# Трибуна



Выходит с 5 августа 1931 года

№ 87 (10857) ВТОРНИК, 28 ОКТЯБРЯ 2014 ГОДА

## ИДЕТ ГОД КУЛЬТУРЫ

Петряксинцы на празднике – дне поселения в очередной раз доказали, что их село – это большая дружная семья, и у него есть все предпосылки для хорошего будущего и динамичного роста. Во всем чувствовалась гармония. Потому что ради возрождения традиций и повышения престижа села все творческие люди объединились в одну сплоченную команду.

Петряксы – замечательное село, со своими славными традициями, со своей историей, выдающимися земляками, трудовыми достижениями, а главное – его жителями, благодаря которым оно становится современным, красивым, привлекательным. Все это нашло отражение в развернутых в фойе выставках.



## Люди села — одна большая семья



Этот праздник стал ярким и запоминающимся событием и послужил новым импульсом для вдохновенной работы на благо села.

Мероприятие, проведенное в рамках Года культуры, способствовало возможности не только отдохнуть, пообщаться друг с другом, но и вспомнить свои истоки. Оформленная в фойе Дома культуры стена памяти, посвященная воинам-односельчанам, которая привлекла внимание всех пришедших, – это и дань уважения тем, кто ценой своей жизни отстоял свободу и независимость нашей страны, и пример бережного отношения к истории своего села. На фоне испещренной пулями стены Брестской крепости размещены фотографии ветеранов войны, а рядом – списки не вернувшихся с полей сражений. Проведена большая кропотливая работа по сбору материала и умелой его подаче. Организаторы подготовили видеofilm о жителях села, которые своими достижениями преумножали его славу. Вся проведенная подготовительная работа направлена на сохранение культурного наследия предков, пробуждение интереса, особенно у молодежи, к истории родного края, традициям и обычаям.

Изюминкой праздника стало театрализованное представление «Женитьба», посвященное жизни и быту татар. Его сюжет увел зрите-

лей в далекие тридцатые годы прошлого столетия. Раньше на гастроли в село часто приезжали известные в Татарстане творческие коллективы, артисты, танцоры, музыканты. Сейчас именитые гости глубинку особо не жалуют, так что культуру в массы несут самодеятельные артисты. Готовя спектакль, они поставили перед собой задачу – попытаться каждого зрителя внутренне ввести в историю, которая развернулась на сцене, вместе с ними пережить все происходящее, пропустить его через свое сердце. И, судя по всему, им это удалось. Артисты, это медики, педагоги, работники СПК и сферы обслуживания, были на высоте, удивляя зрителей творческим мастерством. Великолепно смотрелась на актерах точно подобранная одежда того времени, а реквизиты и декорации помогали им воплощаться в образ. В театральной постановке, в которую органично вплелись эпизоды Великой Отечественной войны, номера художественной самодеятельности, принимали участие артисты всех возрастов: взрослые, молодежь и дети. Нельзя не отметить семейные пары Закировых, Аляутдиновых, Измайловых, Гильмановых, Сабитовых, где мужья и жены вместе вышли на сцену.

На снимках: день поселения в Петряксах.

Окончание на 2-й стр.

## КТО К НАМ ПРИШЕЛ

Тимур Кизяков – автор и ведущий программы «Пока все дома» российского первого канала встретился с коллективом редакции газеты «Сельская трибуна».

Такая возможность – пообщаться с коллегой по творческому цеху – выпала нам благодаря тому, что он довольно часто, когда выпадают свободные дни в плотном графике работы, приезжает в село Жданово. Связывает телеведущего с этими местами то обстоятельство, что его мама родом отсюда, здесь она училась в школе. Родными они стали и для Тимура Борисовича, он каждый год приезжал на летние каникулы к бабушке, в селе живет его троюродный брат. Полюбили Жданово и дети

## Известный ведущий — в гостях у редакции

супругов Кизяковых.

Общение с телевизионной знаменитостью проходило в непринужденной обстановке. Перед нами предстал простой, общительный, без вычурностей и налета звездности тележурналист, рассказавший о себе, семье, своей работе над популярной программой «Пока все дома».

Идея снимать развлекательную передачу для всей семьи, в которой действующими лицами являются знаменитые люди – артисты, музыканты, спортсмены и их родственники, возникла у него в 1992 году. Узнали мы, в чем причина популярности и долголетия этой вроде

бы незатейливой на первый взгляд передачи. Не могли не задать ему и вопросы о его супруге и коллеге по работе Елене Кизяковой, ведущей рубрику «У вас будет ребенок», цель которой – найти для ребенка-сироты приемную семью.

Импонировало в ведущем то, что бригада телевизионщиков очень бережно относится к людям, принимающим участие в съемках. Человек, который соглашается стать героем телепередачи или в нашем случае газетной публикации, полностью зависит от таланта, культуры, порядочности журналиста.

Г. АБДУЛХАЕВА.

## РЕЙД

### Не забудь про транспортный налог

24 октября в нашем районе был проведен совместный рейд сотрудников Пильнинского отдела федеральной службы судебных приставов по Нижегородской области, сотрудников межрайонной инспекции федеральной налоговой службы № 12 г.Сергач и сотрудников ОГИБДД МО МВД России «Пильнинский». Целью рейда было взывание задолженностей по штрафам ГИБДД и транспортному налогу.

Транспортный налог – это обязательный платеж для всех автовладельцев, сроки его уплаты строго установлены государством, платится он всего один раз в год, его размер зависит от мощности двигателя транспортного средства, а полученные государством деньги идут на

содержание, ремонт и развитие дорожной сети. Но по каким-либо причинам некоторые граждане с уплатой транспортного налога не спешат, а зря, потому что в противном случае к сумме долга добавляется еще и исполнительный сбор. Всего в ходе проведения акции судебными приставами было выявлено 11 должников, которые в этот же день погасили свои задолженности, а сотрудниками ГИБДД было выявлено 6 нарушений правил дорожного движения. Всем автовладельцам напоминаем, что физические лица должны заплатить транспортный налог за отчетный период до 1 ноября 2014 года, а времени остается не так уж много.

Неплательщики должны принять к сведению, что свой долг им все равно придется оплатить, но лучше это делать вовремя и добровольно, не дожидаясь ареста транспортного средства или имущества.

Э. ТАРЛЫКОВА.

## ИДЕТ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ

### «СЕЛЬСКАЯ ТРИБУНА» на I полугодие 2015 года

Стоимость подписки с доставкой до адресата на 6 мес. – 327 руб., на 3 мес. – 163 руб. 50 коп., на 1 мес. – 54 руб. 50 коп. Подписку можно оформить в Пильнинском почтамте, сельских отделениях почтовой связи и у почтальонов.

Вы можете подписаться на газету с любого месяца 2014 года.

### 31 октября с 13.00 до 15.00

по адресу: р.п. Пильна, ул. Калинина, д.42 (депутатский центр «Единой России» - вход со двора) состоится ПРИЕМ ГРАЖДАН депутатом Земского собрания Р. С. Танчуком. Запись по телефону +79101219762 (Ксения).

## ПОПРАВКА

В № 86 «Сельской трибуны» несвоевременно было напечатано поздравление с юбилеем Калеевой Зинаиде Петровне, который она будет отмечать 1 ноября 2014 года. Приносим ей свои извинения и поздравляем с предстоящим днем рождения.

## ИДЕТ ГОД КУЛЬТУРЫ

Окончание. Нач. на 1-й стр.

**П**етряксинцы многие десятилетия дружно соседствуют с русскими, которые живут в селе Калиновка. В спектакле удачно был обыгран и этот момент. Самодеятельные артисты, как известные, давно завоевавшие сердца зрителей, так и начинающие, играли на одном дыхании. Многие из них представляли в новом амплуа.

Люди шли на спектакль семьями. Все ожидали необычное, в зрительном зале, как всегда, был аншлаг. И оно свершилось.

Любительский театральный

коллектив при Петряксинском Доме культуры существовал в 50-70-х годах XX века. Тогда в селе спектакли ставились с завидной регулярностью, к каждому празднику готовили новую постановку. Возродить былую славу театральных традиций взялись теперь дети и внуки тех артистов. В селе нашлось немало самобитных талантов.

**В** глубинке сегодня, конечно, много проблем. Кто-то из глав администраций сельсоветов сетует на пассивность людей, их нежелание участвовать в художественной самодеятельно-

сти или отсутствие творческих личностей в сельской местности, тем самым оправдывая свое бездействие. Но будущее за теми, кто научился решать их здесь и сейчас, используя имеющиеся ресурсы. В Петряксах умеет «завести» других глава администрации сельсовета А.Х. Садретдинов, вместе с командой единомышленников они смогли оживить жизнь в селе, внести в нее свежую струю, восстановить многие утраченные традиции. Слаженная работа с людьми в тандеме с председателем СПК «Петряксинский» Р.Г. Хасяновым дает видимые позитив-



## Люди села — одна большая семья



ные результаты. И не каждый глава администрации сельсовета отважится выйти на сцену и сыграть роль в постановке, как это сделал А.Х. Садретдинов. Призывает сельчан к активности не на словах, а личным примером, что очень важно. Здесь сумели убедить сыграть на сцене родного Дома культуры даже бывших жителей села, живущих теперь в Москве. А родители вовлекают в деятельность очага культуры собственных детей.

**К**ак отметили выступившие после завершения праздничного действия заместители главы администрации района С.В. Сальникова, заведующая отделом культуры И.Т. Сесорова, начальник управления по организационно-правовым, кадровым во-

просам и работе с ОМСУ поселений администрации района Н.А. Абдулганиева, депутат Земского собрания М.Г. Абдулганиев, день поселения прошел на высоком уровне. Петряксинцам удалось привнести в праздник радость, дух единства и уверенность в том, что им под силу многие дела, потому что они выступили сообща, одной командой. Сами участники мероприятия позднее признались, что постоянные репетиции, совместная работа над сценариями, выступления настолько затянули, что они уже не представляют, как раньше могли жить без такой творческой атмосферы.

Г. АБДУЛХАЕВА.

На снимках: день поселения в Петряксах.

Фото автора.

## 30 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

## ИСКУПИТЬ МОЖНО ТОЛЬКО ПАМЯТЬЮ

До недавнего времени отдельные страницы российской истории тщательно замалчивались. К ним относятся и репрессии 1930 – 1950 – х годов. Своего апогея это беззаконие достигло в 1937 – 1938 гг. Самые масштабные в истории человечества репрессии, известные как «большой террор» и унесшие рекордное количество жизней, длились 2 года.

В соответствии со ст. 1 Закона РФ «О реабилитации жертв политических репрессий» от 18.10.1991г. политическими репрессиями признаются различные меры принуждения, применяемые государством по политическим мотивам, в виде лишения жизни и свободы, помещения на принудительное лечение в психиатрические лечебные учреждения, выдворения из страны и лишения гражданства, выселения групп населения из мест проживания, направления в ссылку, высылку и на спец. поселения, привлечения к принудительному труду в условиях ограничения свободы, а также иное лишение или ограничение прав и свобод лиц, признававшихся социально опасными для государства или политического строя по классовым, социальным, национальным, религиозным и иным признакам, осуществлявшееся по решениям судов и других органов, наделявшихся судебными функциями, либо в административном порядке органами исполнительной власти и должностными лицами.

Всего по политическим мотивам в годы репрессий было арестовано около 5 млн. человек. Только в Пильнинском районе за период с 1937 – 1938 гг. репрессиям различного характера было подвергнуто 1094 человека. И это только за 2 года!

Листая дела лиц, подвергших-

ся политическим репрессиям, которые находятся на хранении в муниципальном архиве, нельзя не заметить, что все они похожи между собой, как один. Сотни разных людей с похожими полными судьбами...

Тридцатые годы прошлого столетия проходили под эгидой сплошной коллективизации и многие крестьяне вступали в колхозы. Однако оставались и единоличники, которые не желали вступать в ряды колхозников и продолжали вести собственное хозяйство. Такие хозяйства были экономически крепкие. В их собственности имелись каменные дома с надворными постройками, скот, сельхозинвентарь и многое другое. У некоторых имелись мельницы. Тех, кто отказывался вступать в ряды колхозников, автоматически считали кулаками. А с кулаками власть была сурова.

В целях решительного подрыва влияния кулачества на отдельные прослойки крестьянства и подавления всяких попыток контрреволюционного противодействия со стороны кулаков, их лишали избирательных прав (т.е. гражданства), затем кулацкие хозяйства облагали непосильными сельхозналогами, вследствие уплаты которых, хозяйства раскулачивались, а так называемые кулаки оставались на улице без крыши над головой с малолетними детьми.

Раскулаченные семьи испытывали острую нужду. Ведь конфисковано было всё, вплоть до предметов одежды и обуви. Приходилось скитаться по соседям, многие ходили просить милостыню в соседние села.

Не раз по доносу «доброжелателей» крестьяне – единоличники подвергались арестам. Многие из них были осуждены к длительным годам заключения «за участие в контрреволюционной кулацкой группировке» или за «антисовет-

скую агитацию». Некоторая часть из них так и не вернулась назад, а другая часть по возвращению в родные края, вновь подвергалась арестам и ссылкам.

Особым гонениям подвергались служители церкви и мечетей. Более 100 священнослужителей Пильнинского района коснулись репрессии по религиозным признакам. Большая часть из них, согласно Постановлению Тройки УНКВД по Горьковской области, были арестованы и приговорены по ст. 58 – 10 УК РСФСР к 10 годам исправительных трудовых лагерей. Некоторые были расстреляны как «служители религиозного культа».

Жертвами репрессий также становились выходцы из семей священников, представители сельской интеллигенции (врачи, учителя), земские начальники, бывшие жандармы, дворяне, а также ранее раскулаченные. Обвинения строились на основании наличия родственных связей с «антисоветчиками» и «антисоветской агитацией», к которой относили любые высказывания о действительности. Таким образом, формировался удобный предлог для расправы с неугодными социальными слоями.

30 октября – отмечается День памяти жертв политических репрессий. Это день скорби и почтения, памяти и мольбы за всех тех, кто стал жертвами репрессий, проводимых политическими кругами в далекие советские годы.

Мы изучаем историю, чтобы не повторять ее ошибок. Но мы обязаны знать и разбирать беспристрастно свое прошлое. Человечество сплотившись, всегда оглядывается, чтобы узнать причину своего падения и избежать ее повтора. «Чтобы начать жить в настоящем, надо искупить наше прошлое...» - говорил писатель А. Чехов. А искупить можно только памятью...

Е. НЕФЕДОВА,  
зав. сектором по делам архивов администрации района.

## СОЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

## Кадровые перестановки в НРОП «Единая Россия»

Кадровые перестановки произошли в политсовете нижегородского регионального отделения партии «Единая Россия» в ходе внеочередной конференции 22 октября. Решение по вопросу обновления списка действующего политсовета было принято в ходе внеочередной конференции НРОП партии.

По словам секретаря НРО «Единой России» Артема Кавинова, все исключенные из состава политсовета по разным причинам не могут выполнять возложенные на них функции: кто-то сменил место жительства, некоторые сложили полномочия в связи с загруженностью на основном месте работы.

Как стало известно на конференции, из состава политсовета исключены: секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Вадского района Нижегородской области Александр Еремеев, генеральный директор ООО «Фантех» Ярослав Ефремов, глава администрации Богородского района Павлычев, директор МБУК районный центр народных промыслов, ремесел и туризма «Рассвет» Леонид Сонин, депутат Законодательного собрания Нижегородской области Андрей Спиринов, глава администрации Канавинского района Нижнего Новгорода Дмитрий Шуров и секретарь первичного отделения местного отделения партии Ардатовского района Рафаил Янбиков

Их место в политсовете заняли: заместитель председателя комитета по информационной политике, регламенту и вопросам института гражданского общества Законодательного собрания Нижегородской области Владимир Шанин, секретарь местного отделения партии Богородского района Андрей Максимов, секретарь местного отделения партии Бутурлинского района Николай Чичков, руководитель регионального штаба НРО ВОО «Молодая гвардия Единой России» Кирилл Карташев, директор регионального центра «Поволжский» корпоративно-инвестиционного банка «Альфа-Банк» Александр Люлин, вице-президент нефтегазовой промышленно-строительной компании «Металлостройконструкция» Надежда Мельникова и директор Городецкого губернского сельскохозяйственного колледжа Валерий Ериков.

Напомним, что бывший заместитель губернатора Нижегородской области Антон Аверин и еще семь человек выведены из состава политсовета НРО «Единой России» 13 сентября 2013 года.

Юлия АСТАШКИНА,  
(НИА «Нижний Новгород»).

## СОЦИУМ

С выходом на пенсию у пожилых людей сужается круг общения, а это не лучшим образом сказывается на настроении и самочувствии пенсионеров. Для решения этой проблемы «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Пильнинского района» в этом году ввел новое направление в работе по надомному обслуживанию – проведение социокультурных мероприятий.

Дома у одного из обслуживаемых граждан собирается небольшая группа пенсионеров, также находящихся на надомном обслуживании, а тематика мероприятия может быть любой, но обычно для таких посиделок социальные

## ОСЕННИЕ ПОСИДЕЛКИ

работники выбирают различные праздники и знаменательные даты.

Октябрьские встречи, конечно, тесно связаны с Днем пожилого человека. Социальные работники с. Медяна решили провести «Осенние посиделки», а гостеприимной хозяйкой в этот день стала А.А. Герасимова (на снимке). Уже на пороге бабушек встречали хлебом-солью, а чтобы создать соответствующее настроение, дом был украшен осенними дарами. Для гостей звучали стихи, задушки, песни, загадки, всем по душе пришлась басня «Получила бабка пенсию», над которой смеялись от души, было место и воспоминаниям, так как социальные работники предложили своим опекаемым совершить путешествие на «машине времени» по знаменатель-

ным и волнующим моментам из их жизни, от раннего детства до нынешнего дня. Не обошлось и без чаепития, ведь за столом да за чаем и разговор душевнее, и песни мелодичнее, а чтобы песни были звучнее, им аккомпанировала культурный организатор центра А.В. Антропова.

Осенние посиделки пришлись по душе как пожилым людям, так и социальным работникам, позволили им лучше узнать друг друга, и подарили отличное настроение, а подготовили их и провели Т.А. Степанец, Г.П. Козлова, Г.Ю. Саводерова, О.В. Кузнецова и Н.А. Буравина.

Подобные мероприятия прошли по всему району, чем немало порадовали пожилых людей.

**Э. ТАРЛЫКОВА.**  
Фото автора.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
АДМИНИСТРАЦИИ ПИЛЬНИНСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

17 октября 2014 года № 833

**Об утверждении муниципальной программы Пильнинского муниципального района Нижегородской области «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах Пильнинского муниципального района Нижегородской области на 2015-2017 годы»**

В соответствии с распоряжением Правительства Нижегородской области от 11 июля 2013 года №1417-р «Об утверждении перечня государственных программ Нижегородской области», постановлением Правительства Нижегородской области от 30 апреля 2014 года № 304 «Об утверждении государственной программы Нижегородской области «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах Нижегородской области», постановлением администрации района от 7 марта 2014 года № 153 «Об утверждении Плана мероприятий по разработке муниципальных программ и переходу на программный бюджет Пильнинского муниципального района Нижегородской области», постановлением от 19 июня 2014 года № 508 «Порядок разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Пильнинского муниципального района Нижегородской области» администрация района постановляет:

1. Утвердить прилагаемую муниципальную программу Пильнинского муниципального района Нижегородской области «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах Пильнинского муниципального района Нижегородской области на 2015-2017 годы» (далее – Программа).
2. Определить отдел ГО и ЧС, мобработы и правопорядка администрации Пильнинского муниципального района координатором Программы.
3. Управлению по организационно-правовым, кадровым вопросам, работе с ОМСУ поселений организовать размещение настоящего постановления на официальном сайте администрации района и в районной газете «Сельская трибуна».
4. Данное постановление вступает в силу с 01 января 2015 года.
5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации района В.И. Исаева.

**П.Н. ЛИГАНОВ,**  
и.о. главы администрации района.

## ПРАВОСЛАВНЫЙ КЛУБ

## И снова «Мы — вместе»

Святые обители подобно свечам возносят свои молитвы к небу, к Господу. На святой Руси храмы были в каждом селе, и когда обживали новое место, начинали стройку с дома Божия. Сейчас возвращаемся понемногу к этой традиции (правда, только наоборот: вначале селение, а потом, если Бог даст, - церковь).

Славен город Выкса своим православным прошлым. Главной святыней здесь является Выксунский женский монастырь, с именем которого ассоциируется прп. Варнава Гефсиманский.

«Выкса православная» - так звучала тема очередного занятия православного клуба «Мы — вместе!»

Об истории монастыря, его настоятельницах рассказала библиоотекарь Ирина Лотова.

Как всегда, была подготовлена выставка православных книг и фотографий, изображающих прошлое и настоящее монастыря. Посмотрели короткий, но очень емкий по содержанию, красочный фильм «Сын утешения». Так называли святого Варнаву Гефсиманского.

Кстати сказать, этот фильм был наградой Юлии Косолаповой и Серафиму Шубину за успешное участие в конкурсе в 2011 году, посвященном 180-летию со дня рождения прп. Варнавы Гефсиманского, в рамках проекта «Варнавинские дни».

Прп. Варнава Гефсиманский был известен как народный духовник, всероссийский старец и устроитель Выксунского Иверского женского монастыря, который до революции был крупнейшим женским монастырем в мире. Выходя из крепостных крестьян, он избрал себе путь монашества, начал его в Лавре преподобного Сергия Радонежского.

В своей жизни Варнава в полной мере исполнил идеал христианской любви, оставив после себя много учеников.

Незримая духовная ниточка нас соединяет с Выксой. Там, на 3-м курсе духовного училища учится на «отлично» Серафим Шубин, который в дни каникул помогает в службе отцу Сергию (Шубину) в Пильнинском храме во имя Святителя и Чудотворца Николая.

«Лучше солнцу остановиться, чем прекратить чтение Псалтири», - говорят святые отцы церкви. Именно о ней была следующая страничка.

Предки наши это прекрасно понимали и Псалтирь сопровождала человека в течение всей его жизни - от рождения и до гроба. Псалтирь была первой книгой, по которой учили детей грамоте, псалмы Давида читали во время опасности, испрашивая предстательства и помощи Божьей. Самый известный и действенный 90-й псалом «Живый в помощи Вышнего...»

Когда человек умирает, вновь обращались к этой святой книге. Псалтирь - это первая духовная поэзия, не случайно многие псалмы не только читаются в храмах, но и поются. Пророк Давид не был, как и любой человек, безгрешным. Согрешает каждый, но не каждый осознает свои грехи. В Псалтири мы видим глубочайшее покаяние и теснейшую связь с Богом во время молитвы, а здесь все виды молитв есть: покаянные, просительные, благодарственные, возвеличивающие Бога. Он лился из самых сердечных глубин, поэтому Псалтирь живет и будет жить вечно, пока существует человечество.

Для ныне живущих Псалтирь также значима, как и тысячелетия назад. Обычно ее чтение связывают с молитвой об усопших.

Душа усопшего подобна младенцу, который ждет нашей молитвенной помощи. В первую очередь, это, конечно, поминовение в храме на проскомидии, а затем молитва на Псалтири. И как благостно и успокоительно, да и самому читающему, когда читают Псалтирь не приглашенные люди, а близкий человек. У него с ушедшим духовная связь остается.

Есть много свидетельств о том, что молитва об усопших приносит великие плоды. Преподобному Макарию Египетскому было открыто Богом, что когда христиане молятся за своих усопших, то даже самые отчаянные грешники, осужденные на муки, и те получают облегчение.

Молитва об усопших приносит пользу не только тем, кто ушел от нас, она столь же необходима и живым.

«Молитва моя в недра мое возвратится», - говорит священное Писание. И люди, находящиеся в скорби и печали, в смятении души, читая слова псаломские, обретают надежду и исцеляются.

Мы молимся, уповая на Божье милосердие по учению церкви, что на сороковой день по смерти человека выносятся приговор предварительный, до Всеобщего суда.

И мы не должны оставлять молитвы за усопших, присоединяя к церковному поминовению и наши частные на Псалтири.

«Хвалите имя Господне, - напугает Псалтирь, - хвалите его в Вышних».

**Следующая ступенечка духовных познаний «Тихвинский монастырь». Занятие состоится 31 октября, в пятницу, в центральной библиотеке. Начало в 14 часов.**

Очень ждем всех желающих принять участие в работе клуба.

**М. ДУЛУШКОВА.**

## СООБЩАЕТ 02

## Услуги по лицензионно-разрешительной работе в электронном виде

Подразделениями лицензионно-разрешительной работы территориальных подразделений МВД России осуществляется оказание 27 видов государственных услуг, из которых 26 услуг на сегодняшний день оказываются в электронном виде. Такие как получение лицензии и разрешения на приобретение, ношение и хранение оружия, удостоверений сотрудников частного охранника и т.д.

Преимуществами государственных услуг, оказываемых заявителем в электронном виде, прежде всего, являются:

- отсутствие необходимости посещения подразделения лицензионно-разрешительной работы для подачи заявления о получении необходимой услуги;
- возможность представления необходимого пакета документов в электронном виде вместе с заявлением на получение государственной услуги;
- возможность получать полную и своевременную информацию о действиях, следующих за подачей документов в электронном виде, уведомления о результатах предварительного рассмотрения пакета документов на комплектность и правильность заполнения, а также действиях, следующих за предварительным рассмотрением пакета документов;
- при подаче заявления и всего установленного перечня документов в электронном виде заявителю необходимо по истечении установленного срока рассмотрения (при отсутствии оснований для отказа) посетить подразделение лицензионно-разрешительной работы для получения результатов оказания государственной услуги, т.е. лицензии (разрешения), удостоверения либо иного документа в зависимости от характера поданного заявления.

Для получения возможности подачи заявления в электронной форме гражданину необходимо пройти процесс регистрации на Едином портале государственных услуг, расположенном на сетевом Интернет-адресе [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru). Все граждане, направившие электронное заявление на получение услуги, принимаются без очереди, в назначенное им время.

Подать электронное заявление можно также через сайт ГУ МВД по Нижегородской области [52.mvd.ru](http://52.mvd.ru), раздел «Для граждан», государственные услуги.

За более подробной информацией можно обратиться в МО МВД России «Пильнинский» к инспектору направления ЛРР МО МВД России «Пильнинский». Прием граждан: вторник, среда с 9:00 до 17:00, суббота с 9:00 до 15:00. Телефоны для справок: 8 831 92 5 28 77; 89047826466.

**В.МАЗАНКИН,**  
инспектор направления ЛРР МО МВД России «Пильнинский, старший лейтенант полиции.

